CPGE — PTSI Mr Pernot

TD Comportement des systémes mécaniques: hyperstaticité

On s’intéresse au systéme de transformation du
mouvement permettant d’ouvrir le grand vantail d’un
portail automatique dont on donne une description ..
structure ainsi qu’une modélisation partielle. Le
systeme est compose :

d’une piece pilier 0.

d’un grand vantail 3,

d’un petit vantail 3,

de deux motoréducteurs avec limiteurs de couple.
de deux bras moteur 1 et 1°,

de deux bielles de poussée 2 et 2°.
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Q.1. Donner les torseurs cinématiques des liaisons constituant le modele.

Q.2. Déterminer la mobilité cinématique me du modele a partir des ‘Ic inconnues cinématiques et du
rang rc du systeme d’équations obtenues par les équations de fermeture cinématique.

Q.3. En déduire le degre d hyperstatisme h du modele.

Q.4. Proposer une solution constructive au niveau des liaisons qui permettrait d’obtenir une
modélisation isostatique.
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